

# જ્યોત્ષ્ણા આંધીનગર

## NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

\*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 \* Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

\* Volume : 8 \* Issue No. 98 \* Date: 04.02.2022 Friday \* Page :04 \* Rs. 1.00/- \* Annual Rs. 351/-

### ઉપરાષ્ટ્રપતિ વેંકેયા નાયડુએ વ્યક્ત કરી ખુશી રાજ્યસભામાં લાંબા સમય બાદ વગર કોઈ હંગામે થઈ ચર્ચા,

નવીદિલ્હી,તા.૩ નાણામંત્રી નિર્મલા સીતારામન દ્વારા બજેટની રજૂઆત સાથે જ બજેટ સત્રની શરૂઆત થઈ ગઈ. એ પહેલા રાષ્ટ્રપતિનું અભિભાષણ યોજાયું હતું. જેના પર રેક્રૂઆરીએ બંને ગૃહમાં ચર્ચા થઈ હતી. જો કે, લાંબા સમય બાદ સંસદમાં કોઈપણ હંગામા વિના ચર્ચા પૂર્ણ થઈ હતી અને ગૃહ સુચારૂ રીતે ચાલ્યું હતું. તેને લઈને હવે રાજ્યસભાના અધ્યક્ષ અને ઉપરાષ્ટ્રપતિ એમ વેંકેયા નાયડુએ પણ આ અંગે ખુશી વ્યક્ત કરી છે. ઉપરાષ્ટ્રપતિ એમ વેંકેયા નાયડુએ રાષ્ટ્રપતિના અભિભાષણ પરની ચર્ચા પર ખુશી વ્યક્ત કરી અને કહ્યું કે, ઘણા લાંબા સમય બાદ ગઈકાલે રાજ્યસભામાં કોઈપણ હંગામા વિના કાર્યવાહી પૂર્ણ થઈ. રાષ્ટ્રપતિના અભિભાષણની જે રીતે ચર્ચા થઈ, તેને જોઈને હું ખૂબ જ આગામી દિવસોમાં પણ આ જ મામલા દેખાશે. રેક્રૂઆરીએ રાજ્યસભા

### રાજ્યસભામાં આજે કોંગ્રેસના સાંસદ રિપુન બોરાએ આરોપ લગાવ્યો સરકારને નેતાઓ -જબે પર વિશ્વાસ નથી : કોંગ્રેસનો આરોપ



નવીદિલ્હી,તા.૩ રાજ્યસભામાં આજે કોંગ્રેસના સાંસદ રિપુન બોરાએ આરોપ લગાવ્યો છે કે સબકા સાથ,સબકા વિકાસ,સબકા વિશ્વાસનું સુત્ર આપનાર મોદી સરકારને પોતાના મંત્રીઓ, ન્યાયાધીશો અને વિરોધ પક્ષના નેતાઓ પર જ વિશ્વાસ નથી આથી તેમના પર નજર રાખવા માટે પેગાસસ સ્પાઈવેયરનો ઉપયોગ કર્યો છે. તેમણે દાવો કર્યો કે વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ એમ કહી દેશને ગુમરાહ કર્યું છે કે સ્પાઈવેયરનો ઉપયોગ કરવામાં

સ્પાઈવેયર પ્રકરણ સામે આવ્યા બાદ આજે વિશ્વભરમાં ભારતની બદનામી થઈ છે.બોરાએ કહ્યું કે વડાપ્રધાને એમ કહી દેશને ગુમરાહ કર્યું કે તેનો (સ્પાઈવેયરનો) ઉપયોગ કર્યો નથી ન્યુયોર્ક ટાઈમ્સના રિપોર્ટથી તમામ હકીકત સામે આવી ગઈ છે. રિપુન બોરાએ ગૃહમાં મહિલા સશક્તિકરણની ચર્ચા કરતા કહ્યું કે રાષ્ટ્રીય રેકોર્ડ બ્યુરો અનુસાર ૨૦૧૯માં મહિલાઓની વિરૂધ્ધ અપરાધના ત્રણ લાખ ૮૦ હજારથી વધુ મામલા નોંધાયા છે.તેમણે કહ્યું કે ૨૦૨૦માં આવા અપરાધોની સંખ્યા ત્રણ લાખ ૫૭ હજાર રહી બોરાએ પ્રશ્ન કર્યો કે જો દેશની મહિલાઓ સુરક્ષિત નથી તો મહિલા સશક્તિકરણનો શું અર્થ છે.તેમણે કહ્યું કે બેટી બચાવો બેટી પઢાવોનું સુત્રનું આવામાં કોઈ મતલબ નથી જ્યારે ૨૦૧૯માં ૧૪થી ૧૮ વર્ષની ૯,૬૧૩ બાળકીઓએ આત્મહત્યા કરી જેની સંખ્યા ૨૦૨૧માં ૧૧,૩૮૬ થઈ ગઈ

કોંગ્રેસના સભ્યે આરોપ લગાવ્યો કે પૂર્વોત્તર ક્ષેત્રમાં સશસ્ત્ર બળ વિશેષાધિકાર કાનુનનો ખુબ દુરુપયોગ કરવામાં આવ્યો તેમણે કહ્યું કે ગત વર્ષ ડિસેમ્બરમાં સેનાને નગાલેન્ડમાં ૧૪ સામાન્ય નાગરિકોનો જીવ લીધો તેમણે કહ્યું કે સામાન્ય રીતે આપણી સેનાનો ઉપયોગ વિદેશી આક્રમકની વિરૂધ્ધ કરવામાં આવે છે પરંતુ આપણી સેનાએ આપણા જ લોકોને મારી દીધા અને કંઈ પણ કરવામાં આવ્યું નથી.બોરાએ કહ્યું કે મહામારીના કારણે દેશની અર્થવ્યવસ્થા પુરી રીતે બરબાદ થઈ ગઈ.લોકોને આશા હતી કે આ અભિભાષણમાં અર્થવ્યવસ્થાને પાટા પર લાવવા માટે કોઈ રૂપરેખા રજૂ કરવામાં આવશે પરંતુ આવી કોઈ જાહેરાત કરવામાં આવી નથી.તેમણે દાવો કર્યો કે ગત સાત વર્ષોમાં પાંચ કરોડ લોકો ગરીબી રેખાની નીચે ચાલ્યા ગયા છે. અભિભાષણમાં બેરોજગારી,મોંઘવારીને રોકવા માટે કોઈ જાહેરાત કરવામાં આવી નથી સરકાર એ દાવો કરી રહી છે કે મહામારી દરમિયાન દેશમાં કોઈ વ્યક્તિને ભુખ્યા સુવા દેવામાં આવ્યા નથી પરંતુ આવી સ્થિતિ રહી તો વૈશ્વિક ભુખમરી સુચકાંકમાં ભારતનું સ્થાન ઘટી ૧૦૧ પર કેવી રીતે આવી ગઈ આપણો દેશ પાકિસ્તાન નેપાળ અને બાંગ્લાદેશથી પણ પાછળ ગયું છે.કોંગ્રેસ સભ્યે કહ્યું કે મોદી સરકારે શાસનમાં આવ્યા બાદ એક પણ જાહેર ઉદ્યમ સ્થાપિત કર્યું નથી પરંતુ ૧૩ પીએસયુનું વિનિવેશન કરી દીધુ આસામમાં બે પ્લાનગી પેપર મિલ બંધ થઈ ગઈ આસામ રાજ્યમાં એક પણ મેગા પરિયોજના શરૂ થઈ નથી અન્ય કોંગ્રેસના સભ્યોએ પણ મોદી સરકારની આ મુદ્દે ટીકા કરી છે. દરમિયાન અમેરિકાએ કહ્યું છે કે ભારતની વિદેશ નીતિ પર આપવામાં આવેલા કોંગ્રેસ નેતા રાહુલ ગાંધીના નિવેદનને સમર્થન કરતું નથી અમેરિકી વિદેશ મંત્રાલયના પ્રવક્તાએ રાહુલ ગાંધીના નિવેદન પર ઉઠેલ એક સવાલનો જવાબ આપતા કહ્યું કે રાહુલ ગાંધીએ આ પહેલા વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીની સરકારને અનેક મુદ્દા પર ઘેરતા કહ્યું હતું કે વર્તમાન સરકારની ઘરેલુ અને વિદેશ નીતિ પર સવાલ ઉઠાવ્યા હતાં અને કહ્યું હતું કે વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીની નીતિઓને કારણે બે ભારત બની ગયા છે.રાહુલ ગાંધી વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી પર નિશાન સાધતા કહ્યું કે તમારી જાતને પુછો કે શું તમને ગણતંત્ર દિવસ પર કોઈ મહેમાન મળ્યું નહીં આપણે પુરી રીતે એકલા થઈ ગયા છીએ અને ઘેરાયેલા છીએ તમે પાકિસ્તાન અને ચીનને સાથે લાવી દીધા છે અને ભારતની લોકો પ્રત્યે તેનાથી મોટો અપરાધ આપ કરી શકો નહીં.જો કે રાહુલ ગાંધીના નિવેદન પર સત્તાધારી પાર્ટીએ ટીકા કરી હતી ભાજપ તરફથી રાહુલ ગાંધીના પર ભારતના ઇતિહાસની માહિતી વિના દિશાહીન અને અસ્પષ્ટ ભાષણ આપવાનો આરોપ લગાવ્યો હતો.

### દેશમાં કોરોનાના નવા એક લાખ ૭૨ હજારથી વધુ કેસ, ૧૦૦૮ દર્દીઓના મોત

નવીદિલ્હી,તા.૩ દેશમાં જીવલેણ કોરોનાવાયરસ રોગચાળાના કેસ ગઈકાલની સરખામણીએ આજે વધ્યા છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં દેશમાં કોરોના વાયરસના એક લાખ ૭૨ હજાર ૪૩૩ નવા કેસ નોંધાયા છે અને ૧૦૦૮ લોકોના મોત થયા છે. ગઈકાલની સરખામણીમાં આજે કોરોનાના ૬.૮ ટકા વધુ કેસ સામે આવ્યા છે.કેસ ઘટી રહ્યા છે મૃત્યુઆંકમાં ધારો જોવા મળી રહ્યો છે જે એક ચિંતાજનક બાબત છે. કેન્દ્રીય સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલય દ્વારા જાહેર કરવામાં આવેલા આંકડા અનુસાર, હવે દેશમાં સક્રિય કેસની સંખ્યા ઘટીને ૧૫ લાખ ૩૩ હજાર ૮૨૧ થઈ ગઈ છે. તે જ સમયે, આ રોગચાળાને કારણે જીવ ગુમાવનારા લોકોની સંખ્યા વધીને ૪ લાખ ૯૮ હજાર ૯૮૩ થઈ ગઈ છે. માહિતી અનુસાર, ગઈકાલે બે લાખ ૮૧ હજાર ૧૦૯ લોકો સાજા થયા હતા, ત્યારબાદ અત્યાર સુધીમાં ૩ કરોડ ૯૭ લાખ ૭૦ હજાર ૪૧૪ લોકો ચેપ મુક્ત થઈ ગયા છે. ઉલ્લેખનીય છે છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ક્ષણિકમાં ૨૦ હજાર ૫૦૫ નવા કેસ સામે આવ્યા છે અને ૪૦ હજાર ૯૦૩ દર્દીઓ સાજા થયા છે. તે જ સમયે, ૮૧ દર્દીઓના મોત થયા હતા. હવે રાજ્યમાં સક્રિય કેસોની સંખ્યા એક લાખ ૭૭ હજાર ૯૯૯ છે. ઈન્ડિયન કાઉન્સિલ ઓફ મેડિકલ રિસર્ચએ જણાવ્યું છે કે ગઈકાલે ભારતમાં કોરોના વાયરસ માટે ૧૫ લાખ ૬૯ હજાર ૪૪૯ સેમ્પલ ટેસ્ટ કરવામાં આવ્યા હતા, ત્યારબાદ ગઈકાલ સુધીમાં કુલ ૭૩ કરોડ ૪૧ લાખ ૯૨ હજાર ૬૧૪ સેમ્પલ ટેસ્ટ કરવામાં આવ્યા છે.

### વડાપ્રધાન મોદીના ભારતીય સેનાનો યુનિફોર્મ પહેરવા પર પીએમઓને નોટિસ

નવીદિલ્હી,તા.૩ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી વિરુદ્ધ દાખલ કરાયેલી સર્વેલન્સ અરજી પર જિલ્લા અદાલતે વડાપ્રધાન કાર્યાલય (પીએમઓ)ને નોટિસ જારી કરી છે. સાથે જ આ મામલાની સુનાવણી માટે ૨ માર્ચની તારીખ નક્કી કરવામાં આવી છે. જિલ્લા ન્યાયાધીશ નલિન કુમાર શ્રીવાસ્તવે એડવોકેટ રોકેશનાથ પાંડે તરફથી રજૂ કરાયેલી મોનિટરિંગ અરજી પર દલીલોને સાંભળ્યા બાદ આ આદેશ આપ્યો છે. રોકેશનાથ પાંડેએ વડાપ્રધાન મોદી વિરુદ્ધ એક અરજી રજૂ કરી કેસ નોંધવાનો આદેશ જારી કરવાની માંગ કરી છે. અરજીમાં આરોપ લગાવવામાં આવ્યો છે કે ૪ નવેમ્બર, ૨૦૨૧ના રોજ જમ્મુ-કાશ્મીરના નોશૌરામાં વડાપ્રધાને ભારતીય સેનાનો યુનિફોર્મ પહેર્યો હતો. આ ભારતીય દંડ સંહિતાની કલમ ૧૪૦ હેઠળ સજાપાત્ર ગુનો છે. એટલા માટે વડાપ્રધાન સામે કેસ દાખલ થવો જોઈએ. અગાઉ આ મામલે ૨૧ ડિસેમ્બર, ૨૦૨૧ના રોજ અરજીની સુનાવણી ચીફ જ્યુડિશિયલ મેજિસ્ટ્રેટ હરેન્દ્ર નાથ દ્વારા કરવામાં આવી હતી. CJM કહ્યું હતું કે, આ ઘટના કોર્ટના અધિકારક્ષેત્રમાં બની નથી. આ મામલાની સુનાવણી ત્યાંના અધિકારક્ષેત્ર ધરાવતા મેજિસ્ટ્રેટ કરી શકે છે, જેઓ સ્થાનિક અધિકારક્ષેત્ર ધરાવે છે.

### રાષ્ટ્રપતિ બાઈડને ૨૦૦૦ અમેરિકી સૈનિકોને યુરોપ મોકલવાનો આદેશ આપ્યો

ઈસ્લામાબાદ,તા.૩ બંને સરકાર તરફથી જાહેર થયેલા નિવેદનો અનુસાર તેમની વચ્ચે વાતચીતથી કોઈ વાત ના બની. પુતિન કહી રહ્યા છે કે પશ્ચિમી દેશ રશિયાની સુરક્ષા ચિંતાઓ પર ધ્યાન નથી આપી રહ્યા. જ્યારે જોનસને યુકેનની સરહદ પર રશિયાની પ્રતિકૂળ પ્રવૃત્તિ અંગે મોમોટી ચિંતા વ્યક્ત કરી. પેંટાગનના પ્રેસ સચિવ જોન ડિર્બીએ કહ્યું કે યુએસ દળોની તાકાલિક તેનાતીનો હેતુ અસ્થાયી રૂપે યુએસ અને સંલગ્ન સંરક્ષણ પાયાના મનોબળને વધારવાનો છે અને યુએસ દળો યુકેનમાં પ્રવેશ કરશે નહીં. તેમને કહ્યું કે આ કાયમી પગલાં નથી. તેમણે કહ્યું હતું કે યુકેનની સરહદ નજીક રશિયાના પગલાં લેશે તો યુકેન જવાબ વાતચીત કરી. ઈસ્લામાબાદ,તા.૩ બંને સરકાર તરફથી જાહેર થયેલા નિવેદનો અનુસાર તેમની વચ્ચે વાતચીતથી કોઈ વાત ના બની. પુતિન કહી રહ્યા છે કે પશ્ચિમી દેશ રશિયાની સુરક્ષા ચિંતાઓ પર ધ્યાન નથી આપી રહ્યા. જ્યારે જોનસને યુકેનની સરહદ પર રશિયાની પ્રતિકૂળ પ્રવૃત્તિ અંગે મોમોટી ચિંતા વ્યક્ત કરી. પેંટાગનના પ્રેસ સચિવ જોન ડિર્બીએ કહ્યું કે યુએસ દળોની તાકાલિક તેનાતીનો હેતુ અસ્થાયી રૂપે યુએસ અને સંલગ્ન સંરક્ષણ પાયાના મનોબળને વધારવાનો છે અને યુએસ દળો યુકેનમાં પ્રવેશ કરશે નહીં. તેમને કહ્યું કે આ કાયમી પગલાં નથી. તેમણે કહ્યું હતું કે યુકેનની સરહદ નજીક રશિયાના પગલાં લેશે તો યુકેન જવાબ વાતચીત કરી.

### ઓગસ્ટમાં લોન્ચ કરાશે ચંદ્રયાન-૩, ૨૦૨૨માં ઈસરો લોન્ચ કરશે અત્ય ૧૯ મિશન

ઈન્ડિયન સ્પેસ રિસર્ચ ઓર્ગેનાઈઝેશન (ISRO) આ વર્ષે ઓગસ્ટમાં ચંદ્રયાન-૩ લોન્ચ કરવાનું છે. બે વર્ષ પહેલાં ચંદ્રયાન મિશન દરમિયાન ઈસરોનું સ્પેસ ક્રાફ્ટ ચંદ્રની સપાટીને અથડાઈ ગયું હોવાથી આ મિશન નિષ્ફળ ગયું હતું. આ ઉપરાંત ઈસરોએ આ વર્ષે અન્ય ૧૯ મિશન લોન્ચ કરવાનું આયોજન કર્યું છે. કેન્દ્ર સરકારે ગુરુવારે લોકસભામાં આ વિશે માહિતી આપી છે. મૂન મિશન સતત પાછળ ઠેલાવાના કારણે વિશે સવાલ પૂછવામાં આવ્યો હતો તેના જવાબમાં અંતરિક્ષ વિભાગે લેખિતમાં જવાબ આપતા કહ્યું હતું કે, ચંદ્રયાન મિશન-૨માંથી મળેલી શિખ અને વૈશ્વિક નિષ્ણાતોના અનુભવના આધારે ચંદ્રયાન-૩ પર કામ ચાલી રહ્યું છે. વિભાગે વધુમાં જણાવ્યું છે કે, તેમણે જરૂરી બધા ટેસ્ટ કરી લીધા છે અને લોન્ચ ઓગસ્ટ ૨૦૨૨માં કરાશે. મિશન પાછળ ઠેલાવા વિશે વિજ્ઞાન અને પ્રોદ્યોગિક મંત્રી ડો. જીતેન્દ્ર સિંહે કહ્યું છે કે, કોવિડ-૧૯ મહામારીના કારણે ઘણાં મિશન પ્રભાવિત થયા છે. લોકસભામાં લેખિત જવાબમાં કેન્દ્રીય મંત્રીએ કહ્યું છે કે, ચંદ્રયાન-૩ મિશન ૨૦૨૧માં જ લોન્ચ

કરવાનું હતું પરંતુ મહામારીના કારણે તેમાં થોડી વાર લાગી છે. ચંદ્રયાન-૩ મિશને ઓક્ટોબર ૨૦૦૮માં શરૂ કરવામાં આવેલા ચંદ્રયાન મિશનમાંથી ઘણી મદદ લીધી છે. પહેલાં ચંદ્રયાન મિશન દ્વારા ચંદ્રની સપાટી પર પાણીના પુરાવા શોધવામાં આવ્યા હતા. ત્રીજું મૂન મિશન ચંદ્રયાન-૨ ચંદ્રની સપાટી પર કેશ થયા પછી શરૂ કરવામાં આવ્યું છે. ચંદ્રયાન-૨ મિશન અંતર્ગત લેન્ડર અને રોવર કેશ થઈ ગયા હતા. પરંતુ તેનું ઓર્બિટર હજી પણ ચંદ્રની સપાટી પર ફરી રહ્યું છે. ઈસરો ચંદ્રયાન-૩ સાથે આ ઓર્બિટરનો ઉપયોગ કરવાનું પ્લાન કરી રહ્યા છે. કેન્દ્રીય મંત્રી ડો. જિતેન્દ્ર સિંહે તેમના લેખિત જવાબમાં જણાવ્યું છે કે, અંતરિક્ષ વિભાગે ૨૦૨૨માં ૧૯ મિશન શરૂ કરવાનું પ્લાનિંગ કર્યું છે. આ વર્ષે ઈસરો ૦૮ લોન્ચ વિકલ મિશન, ૦૭ સ્પેસક્રાફ્ટ મિશન અને ૦૪ ટેકનોલોજી ડિમોન્સ્ટ્રેટર મિશન પૂરા કરશે. મંત્રીએ કહ્યું કે, અંતરિક્ષ ક્ષેત્રમાં સુધારાની સાથે અંતરિક્ષ વિભાગ માંગ-સંચાલિત મોડલના આધાર પર સેટેલાઈટની ભવિષ્યની જરૂરિયાતોની સમીક્ષા કરવામાં આવી રહી છે. મંત્રાલયો અને સંભવિત યુઝર્સ સાથે વાતચીત ચાલી રહી છે. ૨૦૨૨નું પહેલું લોન્ચિંગ વેલેન્ટાઈન-૩ વીકમાં થવાની શક્યતા છે. તે દિવસે એક અર્થ ઓબ્ઝર્વેશન સેટેલાઈટ લોન્ચ કરવામાં આવશે.

### દેશમાં આગામી ૪૮ કલાકમાં વાતાવરણ ફરી બદલાશે દેશના અનેક વિસ્તારોમાં વરસાદની આગાહી : ઠંડી વધશે

નવીદિલ્હી,તા.૦૩ હવામાન વિભાગના અનુસાર બે ફેબ્રુઆરીથી ફરીવાર શિયાળુ વરસાદનો તબક્કો શરૂ થયો છે. જે ૪-૫ ફેબ્રુઆરી સુધી ચાલવાનું રહી શકે છે. પશ્ચિમ હિમાલયિય વિસ્તારમાં બુધવારથી શુક્રવારની વચ્ચે વરસાદ અને બરફવર્ષા થવાની સંભાવના છે. સ્થળોએ વાદળ છવાયેલા રહેવાને કારણે લઘુતમ તાપમાન વધ્યું છે. ફેબ્રુઆરીએ અને ઉત્તરાખંડમાં ત્રણ અને ચાર ફેબ્રુઆરીએ કરાવૃષ્ટિ થવાની સંભાવના છે. હિમાચલપ્રદેશમાં ત્રણ અને બરફવર્ષા થવાની આગાહી કરાઈ છે. તો પંજાબ, હરિયાણા અને ચંદીગઢમાં છૂટાછવાયા વરસાદના અંધારા છે. પંજાબ, હરિયાણા અને ઉત્તરપ્રદેશના ઉત્તર વિસ્તારમાં આકરી ઠંડીની સાથે વરસાદ પડી શકે છે. કાશ્મીરમાં કેટલાંક વધારે છે. હવામાન વિભાગનું અનુમાન છે કે ઉત્તર પશ્ચિમ અને મધ્ય ભારતના મોટાભાગના વિસ્તારોમાં આગામી બે દિવસમાં લઘુતમ તાપમાનમાં બેથી ત્રણ ડિગ્રીનો વધારો થઈ શકે છે. પૂર્વ ભારતમાં પણ આગામી ત્રણ દિવસ દરમિયાન લઘુતમ તાપમાન ધીમે-ધીમે બેથી ત્રણ ડિગ્રી સુધી વધી શકે છે. દેશના કેટલાંક રાજ્યોમાં આગામી ૪૮ કલાક દરમિયાન વાતાવરણ ફરી બગડી શકે છે. કેટલાક વિસ્તારોમાં વરસાદ થશે તો ક્યાંક ઠંડીમાં વધારો થશે.







